Марафон-2010

6 класс



2 тур



ОТВЕТЫ

Задание 1.
ОТВЕТ:

1. Завоевания Древнерусских князей.
2. Иерархия (хронология) Древнерусских князей.
3. Становление  Древнерусского государства.
Ключ оценивания:
3 – правильно выбранная тема.

Задание 2.
Примерный план:

1. Прочитать тексты.
2. Выделить важные и интересные фрагменты текста.
3. Наметить дополнительную литературу, которая поможет в работе над проектом.
4. Обобщить найденные материалы.

5. Написать реферат.

Ключ оценивания:

0 – не справился с заданием или не приступал;

1 – написал два пункта плана;

3 – написал грамотный план.

Задание 3.
ОТВЕТ:

Пращ, праща, м., и (чаще) праща, пращи, р. мн. пращей, ж. (истор.). – Древнее оружие, ручное орудие для кидания камней – сложенный петлею ремень, куда вкладывался камень. Пращой метали камни.
1. Толковый словарь (обязательно).
2. Этимологический словарь (можно посмотреть).
3. Л. Успенский «Слово о словах» (посмотреть).
4. История России. Энциклопедия (посмотреть).
5. А.С. Пушкин «Песнь о вещем Олеге» (возможно, есть в сносках) и т.д.
Ключ оценивания:
0 – не выполнил или не приступал;

1 – не объяснил значение слова, назвал 1–2 словаря (кроме толкового);

2 – не объяснил значение слова, назвал толковый словарь и ещё 1 источник;
3 – объяснил значение слова или назвал 3 и больше источников.

Задание 4.
Ключ оценивания:

0 – не заполнил таблицу или указал только имена князей;

1 – заполнил 1 и 2 колонки;

2 – заполнил 1-ую и 2-ую колонки и половину 3-й и 4-й колонки;

3 – заполнил всю таблицу.
Задание 5.
ОТВЕТ:

1. Сыновья Ярослава Мудрого нарушили завещание отца.

2. Нарушение порядка престолонаследия.

3. Соседство Руси с половцами. 

Ключ оценивания:

0 – не назвал причины;

1 – назвал одну причину;

2 – назвал две причины;

3 – назвал все причины.

Задание 6.
Ключ оценивания:

0 – объяснил 5 и менее поступков;

1 – объяснил 9–6 поступков;

2 – объяснил 10–12 поступков;

3 – объяснил 13–15 поступков.
Задание 7.
Ключ оценивания:

0 – не справился с заданием;

1 – назвал 1–2 факта;

2 – назвал 3 факта;

3 – назвал 4 и более фактов.
Задание 8. (дополнительное)
Ключ оценивания:

0 – не выполнял задание;

1 – написал реферат, но не полностью раскрыл тему или не отразил все пункты плана;

2 – написал реферат, в котором раскрыл выбранную тему в соответствии с составленным планом, но не оценил свою деятельность;

3 – написал реферат, в котором раскрыл выбранную тему в соответствии с составленным планом, оценил свою деятельность. Орфографические и пунктуационные ошибки не учитываются.
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